

# РАБОТА В УКРАИНЕ: ТРУДНОСТИ, КОТОРЫЕ ПРЕОДОЛЕВАЮТ ИНОСТРАНЦЫ С НАЧАЛА 2020 ГОДА

Для тех, кто еще не знает, официально заявляем, Украина - страна возможностей. Это не потому, что здесь самая вкусная кухня, самая интересная молодежь или самая красивая весна. Это потому, что в Украине довольно несложно строить бизнес, небольшие процентные ставки налогов и хоть и запутанные, но четкие процедуры для трудоустройства иностранцев. Имея надежного партнера в Украине - возможно все!

Но, сегодня не о возможностях, скорее наоборот. Представим себе компанию, у которой есть наемные иностранные сотрудники - крупный банк с иностранным капиталом, маленький ресторанчик аутентичной азиатской кухни, небольшая строительная компания с уникальными специалистами - выбор за вами. Как и в любой стране при любой деятельности есть свои сложности, о них подробнее ниже.

## **1. Зарботная плата**

Согласно действующему законодательству заработная плата трудоустроенных иностранцев должна быть не меньше 10 минимальных заработных плат, установленных в бюджете. Также, учитывая, что с 01.01.2020 ставка заработной платы поднялась, то минимальная заработная плата иностранца должна быть не меньше 1700 евро в месяц. Впечатляет, правда?

Такая высокая минимальная ставка заработной платы составляет трудности для многих компаний, так как приглашаются не только высокооплачиваемые специалисты. Ведь бывает же, что нужно и поваров различных пригласить, помощников, инженеров, наладчиков определенного оборудования, или даже

молодых специалистов научить показывать. Варианты уменьшения заработной платы есть, но нужно очень умело ими воспользоваться.

## **2. Официальный платеж за разрешение на работу**

Также, как и ставка заработных плат, каждого января последующего года увеличивается ставка официального платежа за разрешение на работу. Ни много, ни мало, но компании-работодателю придется заплатить за каждое разрешение на 6 месяцев около 200 евро, за годовое разрешение - 300 евро, и за разрешение на 3 года - чуть больше 420 евро.

## **3. Карантин.Эту тему в 2020 просто не обойти.**

С 16 марта 2020 года закрыты границы. И мы не знаем, кому труднее - кто планировал приехать в Украину, но не получилось, или кто был и не сумел выехать.

Если первые, имея временный или постоянный вид на жительство, могут попасть в Украину - как резидентам разрешено; то вторые могут только обращаться в страну гражданства с целью эвакуации.

Также, отменили регулярные рейсы авиа и наземного транспорта. То есть пересечь границу в случае необходимости (и при возможности) можно только на автомобиле.

И последнее - закрыли 2/3 пунктов пропусков. Иностранцы должны сначала выбрать работающий пункт пропуска (благо - список доступен онлайн) и только после этого заводить мотор машины.

Хочется верить, что скоро все закончится. Что границы откроют, и будет, как раньше, в крайнем случае - лучше. Пускай будет так, что трудности, которые удалось пройти в начале года, будут трамплином к успеху во второй половине. 2020 - ты должен быть успешным!

Подготовила Светлана Можаровская,

руководитель юридического отдела ABEA Relocation